

怎么抗冻又出片?

南方小土豆“尔滨”之行

全攻略

坐在开往横道河子镇的火车上。

每年一到冬季,旅游界最火的“流量王”,莫过于哈尔滨了。1月11日,当我们从宁波抵达哈尔滨时,已经是晚上9点40分。

穿戴好帽子、耳罩、口罩、围巾和手套,刚踏出机场,迎面的冷风便让我兴奋不已。也许是心理预期足够,到了哈尔滨后我并不觉得比宁波冷多少,道路两旁张灯结彩,充满了亚冬会的氛围。

作为一个爱拍照的“J人”,在出发前,我便将行程安排妥当,从每天去哪几个景点,地铁去或打车去时间要多久,再到搭配穿什么衣服,都做好了准备,力争既抗冻又出片。

第二天中午,吃过正宗的杀猪菜(东北年关代表性菜肴),我们便来到了冰雪大世界。

雪花摩天轮和超级冰滑梯是园区的热门项目,我们幸运地预约上了521米冰滑梯,体验了一把冰上的“速度与激情”。

当夜幕降临,点亮灯光后的冰雪大世界变得绚丽多彩。我们来到梦幻大舞台,跟着音乐摇摆起来,这一刻,所有烦恼都消散了,除了我的脚底(由于在雪地靴里放了发热鞋垫,差点造成低温烫伤)。

第三天,我们乘坐地铁2号线直达太阳岛景区,如果说冰雪大世界主要以冰雕闻名,那么看雪雕一定要来太阳岛。

正值第37届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会,吸引了众多游客前来打卡游玩。

在哈尔滨的第四天,我特意穿了雪人同款穿搭(白色外套红色围巾),前往音乐长廊找它一起合影。接着来到中央大街和圣索菲亚大教堂 Citywalk,随着熙熙攘攘的人群一路逛吃逛吃,尝了冻梨酥、秋耳糕、马迭尔冰棍,逛了巧克力博物馆,现场

露天的俄罗斯风琴表演吸引不少人驻足欣赏。

第五天,我们乘坐动车出发前往亚布力西站,今天的任务是滑雪!

坐在出租车上的我们正沉浸在窗外风景中,“前面有一段音乐公路你们知道不?”司机师傅向我们介绍起来。“音乐公路?”我正琢磨着,随即,耳边便传来了音乐声。“这条公路居然会唱歌?太神奇了!”原来,这条路是亚雪公路,利用了物理学中的振动发声原理。如果车辆以60km/h左右的速度匀速通过音乐公路,便可听到极具“尔滨”特色的乐曲。

在民宿老板的建议和带领下,我们换好装备,前往亚布力阳光度假村滑雪场,第一次滑雪我不免有些紧张,不过在教练的帮助下,很快就适应了。两小时后,我已经可以从最高的坡度下来,滑出漂亮的“S弯”。

第六天,我们坐着火车继续南下,来到了百年小镇——横道河子。一下火车站,便看到了可爱的雪狐。横道河子镇的雪厚而洁白,这里的建筑大多保留了百年前的俄式风格,色彩斑斓的尖顶房屋错落有致地分布在街道两旁。

小镇不大,游览完东北虎林园后,我们便前往牡丹江。当晚,朋友带我们来到林福宫,这是一家在牡丹江拥有很多连锁店的饭店,朝鲜族民俗表演是他们的特色。

在牡丹江的第二天,我们继续在江滨公园闲逛。下午4点左右,天便黑了,朋友“撺掇”我,来了东北,怎么能不体会一把澡堂文化?于是,她帮我挑选了一条带有可爱茄子印花的细砂澡巾(摩擦力较小),我们踏入了澡堂大门。体验过搓澡后,我们点上一壶茶,谈天说地,享受着这份难得的放松与惬意。

1月18日,我们一早便乘坐动车返回了哈尔滨,最后一站,去看看被誉为“东北卢浮宫”的哈药集团制药六厂。金碧辉煌的建筑的确很漂亮,有不少女生身穿宫廷式礼服拍照打卡。

这趟出行,让我既尝到了东北菜馆里的冻梨,又感受了澡堂子里的热乎,还看到了与南方迥然不同的风景。趁着现在节后旅游“骨折价”,快踏上旅途吧!

记者 王琛



在音乐长廊与雪人合影。

【行程安排】

DAY 1

住在哈西万达附近,看到了冰封黄玫瑰,吃了偏脸子烧烤。

DAY 2

游玩冰雪大世界(需要提前线上预约)

DAY 3

在太阳岛区、松花江游玩,晚上在牦羊香吃烤全羊。

DAY 4

在音乐长廊看大雪人,逛中央大街,吃上一顿正宗的俄餐。

DAY 5

出发亚布力西,滑雪去咯! 体验马拉爬犁、雪地摩托等项目。

DAY 6

前往横道河子镇,逛东北虎林园,尝筋饼。晚上在牡丹江吃林福宫,看民俗表演。

DAY 7

在牡丹江闲逛,在江滨公园看到了八女投江英烈群雕,逛雪堡,体验东北澡堂。

DAY 8

返回哈尔滨,逛哈药六厂,返程。

被誉为东北“卢浮宫”的哈药集团制药六厂。